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Sans aide
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Niveau 1 Jai 54 vaches a répartir de
facon équitable dans 6 étables
difféerentes. Combien vais-je avoir de
vaches dans chaque étable ?

Niveau 2: J’'ai 75 vaches . Je veux en
mettre 15 par pré. Combien aurai-je
de prés?

onesignd uasjpaquQ Jed
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niveau 1
Données importantes: 54
vaches/équitablement/ 6 étables
Ce que je cherche: nombre de vaches par
étable

Total : 48 vaches

2 N N O N

Division partage

54 vaches : 6 étables = 9 vaches/étable

J'aurai 9 vaches par étable

Niveau 2
Données importantes: 75 vaches / 1 pré=
15 vaches = chacun
Ce que je cherche: le nombre de pré

Total : 75 vaches

1 pré=15
vaches

|_
?

Division par quotité

75 vaches : 15 vaches par pré =5 prés

J’aurai 5 prés
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Niveau 1: J'ai 48 oeufs que je veux
répartir par 6 dans chaque boite.
Combien vais-je avoir de boites ?

Niveau 2: Jai 72 oeufs a répartir de
facon équitable dans 6 boites
différentes. Combien vais-je avoir de
ceufs dans chaque boite ?
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niveau 1
Données importantes: 48 ceufs/ 1 boite= 6
ceufs
Ce que je cherche: nombre de boites

Total: 48 ceufs

1 boite=6
oeufs

|_
?

Division par quotité

48 oeufs: 6 ceufs par boite = 8 boites

Je vais avoir 8 boites

niveau 2
Données importantes: 72 ceufs /
équitablement/ 6 boites
Ce que je cherche: nombre d’ceufs par
boite

Total: 72 ceufs

Division partage

72 oeufs: 6 boites = 12 ceufs par boite

J'aurai 12 ceufs par boite
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DEFI PROBLEMES
Prenez votre ardoise et tentez
de résoudre en 2 minutes
chaque probleme.
N’oubliez pas le schémal



Prends ta carte mentale dans sa pochette plastifiée et sors ton feutre d’ardoise

ASSERE, ——

* fﬁm&;ﬂm ]m]
e& [«,//g i
bofe]

@HEL&EM@

Je cherche une part

/ |
4 v \!
I I I Toutes les parts pareilles

2 uniteés différentes

;,
ez chacun 9’

0D o poh _ BE05S 2 605
EPETE
Je cherche le total Je cherche une pame

Des parties pareilles Des parties différentes
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Apres la lecture de chaque probleme, barre les opérations qui ne correspondent pas.
Exemple: Je cherche une part...

RARTAGER

6roses

LI StSIOBROSES

REPEIER

Je cherche le total Je cherche une partie

l Des parties pareilles Des parties différentes
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... toutes les parts sont pareilles!

Je cherche une part

Toutes les parts pareilles

REPEIER

Je cherche le total

l Des parties pareilles Des partfes différentes

RROSES
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Probleme 1 : Pierre a 15 jetons
de plus que Carla qui a elle-
méme 25 jetons de moins que
Jean. Carla a 30 jetons.
Combien Pierre et Jean ont-
ils?



Je cherche le total

Des parties difféerentes
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Opération : addition

Carla : 30

30 jetons + 15 jetons= 45 jetons
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Opération: addition

Jean ?

Carla: 30

30 jetons + 25 jetons= 55 jetons
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Probleme 2 : Paul a 45
cerises, c’est 20 de plus
qgue Pierre. Combien
Pierre a-t-il de cerises?
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Je cherche une partie

Des parties differentes

Pierre: 45-20= 25

9|012N7 9ll19d JNS 19 9sSe|d ua agslioine 1uawanb!un uonea”qnd us9|aquQ Jed



Probleme 3 : Dans un
casino, | ai perdu 58 euros
au Black Jack mais jai
regagne 67 euros aux

machines a sous. Jai

maintenant 200 euros °?
Combien avais-je au début ?




debut
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fin

BE

debut



Opération: + et - transformations

@ >

debut fin

Je cherche le début, je dois tout faire
a l'envers
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fin

début



J'ai 200 euros, je remets les 58 euros que
j’ai perdus 200+ 58= 258

O—&

début fin




J'enleve les 67 que j'ai gaghé 258- 67=
191 euros
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191 euros

avais

JI



&L
déebut fin
Autre possibilité: 67- 58=+ 9 euros

a la fin donc — 9 euros au debut
200-9= 191 euros



Probleme 4 : J'ai acheté 25 euros
de sucrerie, des viennoiseries a 30
euros, Je ne sais plus combien jai
paye les 2 jouets que j'ai achetés.
Mais j'ai payé avec un billet de 50
euros et un autre de 20 et on m’a
rendu 5 euros. Peux-tu m’aider ?







Je cherche d’abord le total
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70-5=65

50+20= 70




Je complete ce que je sais
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Je cherche une partie

Des parties differentes
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25+30=55

65-55=10 euros
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Probleme 5 : Pour
I"anniversaire de Thomas, j’ai
fait 12 brochettes de 6
guimauves chacune. Combien

ai-je de guimauves en tout ?
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12x6= 72 bonbons en tout
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Je cherche le total

Des parties pareilles
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Probléeme 6 : Jai 16 pages
dans mon album. Je
voudrais mettre le méme
nombre de photos sur
chaque page : 8 photos . De

combien de photos au
total ai-je besoin ?



Je cherche le total

Des parties pareilles
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Total photos?

QI

ol ol e

9 10 11 12 13 14 15 16

16x8= 128 photos
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Total photos?

16x8= 128 photos
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Probléeme 8 : J'ai 56 photos a

ranger dans un album. Je
voudrais mettre le méme
nombre de photos sur chaque
page : 8 photos .

De combien de pages
ai-je besoin ?
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Je cherche une part
Toutes les parts pareilles
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56 pages :8 photos= 7 pages

onesignd uasjpaquQ Jed

o9sliolne 1uawanb!un u

9|010N7 9l119d NS 19 asse



Maintenant tu es un champion!
Tu vas résoudre le plus vite
possible tous les problemes que
nous avons vu de facon
individuelle sur ta feuille...



Probilémes  cntradncment

Fierme a 15 jetomns de plue que Carda gui a elle

Prosblicrme
méme x5 jetoos de moins gque |ean, Carla a 3o jetoos. Combien

aant Pierme et |ean 7

Probléme 2 : Poul a 45 cerses, Pieme ena oo de moinms.
Combien de cerises 3 Piems 7

|k mais jai regagng G7 eums oux machines 3 sows. |

maimbernant 00 ewmos 7 Combien avais e o diélast 7

Probléme 3 Dams un casin, g pendu 58 eums o Black O O
fa 1

Probléme 4 - "ai achetd 25 cuncs de sucterie, des viennaberies & 30 sunes
| ne mats plus combien Fai payd ks 2 jouets que fai achends, Maks ad payd
aves un hiller de s02uras ot un autre de 20 et an m'a rendu 5 eures. Peux-m

m adder ¥

bl i 5 : Poarr | ammiversaine de T homas, ja fait 12 hrocheites, de &
guimanres chooume, Combien ai-je de guimamves en ot 7

Probléme 6 : ['ai 55 pages dams mon album. e voudnais mettre le
méme maembre de photos sur chaoguee page : 8 plados. . De combien

bt plustios o total i -je Iessim 7

Probléme 7: % 56 photos 3 rmnger dans un albume. e voudrais
metire le méme momn b de phestins sur choguee page @ B plaos . De

combrien e pages ai-je besoin 7

Probléme  : ['ai 56 photos 3 ramger dans wun albam. e voasdrais
mestire leméme mombre de phaotos sur chaguee page 8 plagos., e

combien de pages aije beain?




